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1. INFORMACJE WSTĘPNE

1.1. Nazwa opracowania

1.2. Adres inwestycji

Inwestycja, w zakresie montażu obiektów małej architektury, zostanie przeprowadzona na 

działce nr 

1.3. Inwestor

 

psów - Chropaczów i Centrum” przy ulicy Wolnego. 

Budowa obiektów małej architektury w miejscu publicznym w ramach zadania: ”Wybiegi dla 

2913/2 zlokalizowanej przy ulicy Wolnego w Świętochłowicach.

Gmina Świętochłowice, ul. Katowicka 54, 41-600 Świętochłowice

 

ź ustawą z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane;

ź ustawą z dnia 19 lipca 2019 r. o zapewnianiu dostępności osobom ze szczególnymi 

potrzebami;

ź ustawą z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych;

ź ustawą z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody;

ź ustawą z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska;

ź  rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków 

technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie;

ź rozporządzeniem Ministra Rozwoju z dnia 11 września 2020 r. w sprawie szczegółowego 

zakresu i formy projektu budowlanego;

ź rozporządzeniem Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 20 grudnia 2021r. w sprawie 

szczegółowego zakresu i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych 

wykonania i odbioru robót budowlanych oraz programu funkcjonalno-użytkowego;

ź  rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 17 września 2021 r. w 

sprawie uzgadniania projektu zagospodarowania działki lub terenu, projektu 

architektonicznobudowlanego, projektu technicznego oraz projektu urządzenia 

przeciwpożarowego pod względem zgodności z wymaganiami ochrony przeciwpożarowej;

ź rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 24 lipca 2009 r. w 

sprawie przeciwpożarowego zaopatrzenia w wodę oraz dróg pożarowych;

ź rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003 r. w sprawie informacji 

dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia;

ź rozporządzeniem Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 20 grudnia 2021r. w sprawie 

określenia metod i podstaw sporządzania kosztorysu inwestorskiego, obliczania 

planowanych kosztów prac projektowych oraz planowanych kosztów robót budowlanych 

określonych w programie

ź funkcjonalno-użytkowym.

ź inwentaryzacji terenu;

ź konsultacji z Inwestorem.

1.4. Podstawa opracowania

Projekt został opracowany na podstawie:

UŁAZÓW
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1.5.Informacja z MPZP

Dla dzielnicy Chropaczów planowana jest budowa wybiegu dla psów na terenie działki o nr ew. 2913/2, 
zlokalizowanej przy ul. Konstantego Wolnego. Lokalizacja inwestycji znajduje się na obszarach oznaczonych w 
MPZP jako 13MW/U oraz KDL, dla których ustalono odpowiednio:
1) 13MW/U:
a) przeznaczenie podstawowe - tereny zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej i usługowej;
b) przeznaczenie dopuszczalne – parkingi wielopoziomowe, zespoły garaży
c) w zakresie zasad zabudowy i zagospodarowania terenów ustala się:
▪ adaptację istniejących budynków,
▪ dopuszcza się lokalizację zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej i usługowej jako samodzielne 
przeznaczenie,
▪ dopuszcza się lokalizację zespołów garaży to jest obejmujących co najmniej 5 stanowisk
postojowych, których powierzchnia zabudowy nie będzie przekraczać powierzchnię zabudowy przeznaczenia 
podstawowego,
 2) KDL:
a) przeznaczenie podstawowe: tereny komunikacji dróg publicznych klasy lokalnej;
b) nakazy:
▪ dla poszczególnych klas dróg zgodnie z rysunkiem planu określono liniami rozgraniczającymi
szerokości pasa drogowego od 10 do 50 m w rejonach skrzyżowań, przy czym określone szerokości gwarantują 
utrzymanie na całej szerokości drogi parametrów, które wynikają z przepisów o drogach, a określone zostały dla 
poszczególnych klas to jest: dla dróg lokalnych oznaczonych na rysunku  symbolem KDL 12,0 m,
▪ należy pozostawić i ochronić, położone w liniach rozgraniczających drogi obiekty kultury
materialnej, takie jak: kapliczki i krzyże przydrożne,
▪ należy chronić istniejące w pasach drogowych szpalery i aleje drzew jako charakterystyczne
elementy krajobrazu kulturowego;
▪ zakaz nowej zabudowy wewnątrz linii rozgraniczających drogi, z wyłączeniem obiektów
budowlanych dopuszczonych na mocy przepisów o drogach, takich jak: wiata, zadaszenie i kiosk
lokalizowanych w miejscach przystanków komunikacji zbiorowej;
c) dopuszczenia:
▪ lokalizacji budowli dopuszczonych na podstawie przepisów o drogach,
▪ wprowadzenia zieleni, w tym zieleni izolacyjnej,
▪ ścieżek pieszych i rowerowych,
▪ realizacja infrastruktury technicznej,
▪ realizacja miejsc parkingowych wzdłuż dróg,
▪ wykonanie prac remontowych, regulacyjnych i konserwatorskich na wodach powierzchniowych płynących w 
celu zapewnienia ich ciągłości.
Ponadto dla KDL obowiązują ustalenia ogólne MPZP oraz dopuszcza się realizację elementów małej 
architektury związanych z wyposażeniem terenów publicznych oraz elementów ujednoliconego systemu 
identyfikacji miejskiej.
3) Dodatkowo zgodnie z MPZP, w granicach każdej działki budowlanej dopuszcza się, jako uzupełnienie 
istniejącego lub projektowanego zagospodarowania, lokalizację:
▪ dojazdów i dróg wewnętrznych;
▪ tras pieszych i rowerowych;
▪ miejsc postojowych, z wykluczeniem terenów oznaczonych symbolem ZP, Z, WS, z zastrzeżeniem par. 16 ust. 
15 pkt. 2 litery e
▪ zieleni;
▪ obiektów małej architektury;
▪ miejsc na odpady komunalne, ogrodzeń, małej architektury, zadaszeń, pergoli, tarasów;
▪ budowli terenowych, takich jak: podjazd, schody, rampa, plac zabaw, oczko wodne, urządzenie
ogrodowe, dopuszczone elementy reklamowe wolnostojące i związane z obiektami budowlanymi;
▪ urządzeń i elementów związanych z uzbrojeniem terenu i infrastrukturą techniczną.
(Uchwała nr V/33/15 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 28 stycznia 2015 r. w sprawie miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego na terenie miasta Świętochłowice w rejonie ulic Chorzowskiej, 
Bytomskiej oraz projektowanej drogi północ-południe)



1.6. Dokumentacja fotograficzna

Lokalizacja
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2. PRZEDMIOT INWESTYCJI

Przedmiotem inwestycji jest zagospodarowanie terenu działki nr  poprzez 

montaż obiektów małej architektury w miejscu publicznym. Projektuje się powstanie nowego 

psiego parku, ogrodzonego terenu, który będzie funkcjonował j Na terenie parku znajdą się 

także ławki, kosze na psie odchody, dystrybutory na worki oraz tablica regulaminowa. 

Projektowany teren będzie funkcjonował jako miejsce ogólnodostępne dla mieszkańców. 

3. ISTNIEJĄCY STAN ZAGOSPODAROWANIA TERENU

3.1. Lokalizacja

Inwestycja zostanie zrealizowana  na działce nr . Działka stanowi własność Inwestora. 

Teren zlokalizowany jest w północnej części miasta, bezpośrednio przy ulicy Konstantego 

Wolnego. W sąsiedztwie znajdują się bloki mieszkalne oraz tereny zielone. 

3.2. Ukształtowanie terenu i zieleń

Teren działki przeznaczonej pod inwestycję jest względnie równy, porośnięty trawą. Na działce 

rosną trzy drzewa. Nie kolidują z planowaną inwestycją, nie przewiduje się ich wycinki. Przez 

działkę prowadzi przedept, będący intensywnie użytkowany. Ogrodzenia psiego parku zostało 

tak zaplanowane aby nie ingerować w naturalny ciąg komunikacyjny. 

W obrębie inwestycji występują sieci podziemnego uzbrojenia. Sieci nie kolidują z planowaną 

inwestycją. 

3.4. Bilans terenu

- całkowita powierzchnia działki: 0.0816 ha

2913/2

2913/2

- powierzchnia biologicznie czynna: 0.0816 ha
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4.2. Szczegółowy opis wyposażenia
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Specyfikacja techniczna i materiałowa:

konstrukcja wykonana z profilu zamkniętego 30 x 30 mm;

powierzchnia podestu z tworzywa HDPE antypoślizgowego w kolorze niebieskim;

montaż w gruncie z zastosowaniem specjalnych kotew (wg schematu poniżej);

elementy łączące (śruby, nakrętki, podkładki) wykonane ze stali nierdzewnej;

konstrukcja zabezpieczona antykorozyjnie poprzez piaskowanie, następnie fosforyzowanie 

żelazowe oraz nałożenie podkładu cynkowego;

konstrukcja malowana proszkowo (kolor grafit) farbami ekologicznymi i nietoksycznymi;

- wymiary urządzenia: szerokość 60 cm, wysokość 30;

ź

ź

ź

ź

ź

ź

1. Podest (proj. ilość - 1 szt.)

Przykładowa wizualizacja/schemat urządzenia

4. P

4.1. Założenia projektowe i sposób użytkowania

Projekt zakłada:

1. Montaż urządzeń do treningu psów, ławek, koszy, dystrybutorów na worki i tablicy reg.

2. Wykonanie ogrodzenia ze śluzą. 

3. Wykonanie nasadzeń żywopłotu.

4. Prace wykończeniowe oraz porządkowe.

ROJEKTOWANE ZAGOSPODAROWANIE TERENU



2. 

3. 

Kładka (proj. ilość - 1 szt.)

Poprzeczki do przejścia (proj. ilość - 1 szt.)
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Specyfikacja techniczna i materiałowa:

konstrukcja wykonana z profilu zamkniętego 50 x 50 mm;

powierzchnia kładki oraz sztachety ułatwiające wspinanie wykonane z tworzywa HDPE 

antypoślizgowego, kładka w kolorze niebieskim, sztachety w kolorze żółtym;

montaż w gruncie z zastosowaniem bloczków fundamentowych (wg schematu poniżej);

elementy łączące (śruby, nakrętki, podkładki) wykonane ze stali nierdzewnej;

konstrukcja zabezpieczona antykorozyjnie poprzez piaskowanie, następnie fosforyzowanie 

żelazowe oraz nałożenie podkładu cynkowego;

konstrukcja malowana proszkowo (kolor grafit) farbami ekologicznymi i nietoksycznymi;

- wymiary urządzenia: szerokość 40 cm, długość 380 cm,  wysokość 85 cm;

ź

ź

ź

ź

ź

ź

Przykładowa wizualizacja/schemat urządzenia

Przykładowa wizualizacja/schemat urządzenia

Specyfikacja techniczna i materiałowa:

konstrukcja wykonana z profilu zamkniętego 60 x 60 mm;

powierzchnia powierzchnie poprzeczek wykonane z tworzywa HDPE antypoślizgowego w kolorze 

niebieskim;

montaż w gruncie na wylewce betonowej (wg schematu poniżej);

elementy łączące (śruby, nakrętki, podkładki) wykonane ze stali nierdzewnej;

konstrukcja zabezpieczona antykorozyjnie poprzez piaskowanie, następnie fosforyzowanie 

żelazowe oraz nałożenie podkładu cynkowego;

konstrukcja malowana proszkowo (kolor grafit) farbami ekologicznymi i nietoksycznymi;

zestaw złożony z 8 poprzeczek (4 o wys. 30 cm i 4 o wys. 40 cm);

- wymiary urządzenia: szerokość 70 cm, długość 210 cm,  wysokość 30-40 cm;

ź

ź

ź

ź

ź

ź

ź
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4. 

5. 

Slalom (proj. ilość - 1 szt.)

Huśtawka (proj. ilość - 1 szt.)

Specyfikacja techniczna i materiałowa:

konstrukcja: słupki z rury o średnicy 60 mm (6 szt.), zaślepionymi od góry;

montaż w gruncie na fundamencie betonowym (wg schematu poniżej);

konstrukcja zabezpieczona antykorozyjnie poprzez piaskowanie, następnie fosforyzowanie 

żelazowe oraz nałożenie podkładu cynkowego;

konstrukcja malowana proszkowo (kolor niebieski) farbami ekologicznymi i nietoksycznymi.

- wymiary urządzenia: szerokość 6 cm, długość 360 cm,  wysokość 120 cm;

ź

ź

ź

ź

Przykładowa wizualizacja/schemat urządzenia

Specyfikacja techniczna i materiałowa:

konstrukcja wykonana z profilu zamkniętego 50 x 50 mm i 35 x 35 mm;

powierzchnia huśtawki oraz sztachety ułatwiające wspinanie wykonane z tworzywa HDPE 

antypoślizgowego, huśtawka w kolorze niebieskim, sztachety w kolorze żółtym;

montaż w gruncie z zastosowaniem bloczków fundamentowych (wg schematu poniżej);

elementy łączące (śruby, nakrętki, podkładki) wykonane ze stali nierdzewnej;

konstrukcja zabezpieczona antykorozyjnie poprzez piaskowanie, następnie fosforyzowanie 

żelazowe oraz nałożenie podkładu cynkowego;

konstrukcja malowana proszkowo (kolor grafit) farbami ekologicznymi i nietoksycznymi;

- wymiary urządzenia: szerokość 250 cm, długość 50 cm,  wysokość 70 cm;

ź

ź

ź

ź

ź

ź

Przykładowa wizualizacja/schemat urządzenia



6. 

7. 

Płotki (proj. ilość - 1 szt.)

Tunel (proj. ilość - 1 szt.)

Specyfikacja techniczna i materiałowa:

konstrukcja: słupki z rury o średnicy 50 mm (2 szt.);

montaż w gruncie na fundamencie betonowym (wg schematu poniżej);

konstrukcja zabezpieczona antykorozyjnie poprzez piaskowanie, następnie fosforyzowanie 

żelazowe oraz nałożenie podkładu cynkowego;

konstrukcja malowana proszkowo (kolor grafit) farbami ekologicznymi i nietoksycznymi.

- wymiary urządzenia: szerokość 70 cm, długość 50 cm,  wysokość 30 i 40 cm;

ź

ź

ź

ź

Przykładowa wizualizacja/schemat urządzenia

Przykładowa wizualizacja/schemat urządzenia

Specyfikacja techniczna i materiałowa:

konstrukcja wykonana z profilu zamkniętego 50 x 50 mm;

wypełnienia boczne wykonane z tworzywa HDPE antypoślizgowego w kolorze niebieskim;

montaż w gruncie z zastosowaniem bloczków fundamentowych (wg schematu poniżej);

elementy łączące (śruby, nakrętki, podkładki) wykonane ze stali nierdzewnej;

konstrukcja zabezpieczona antykorozyjnie poprzez piaskowanie, następnie fosforyzowanie 

żelazowe oraz nałożenie podkładu cynkowego;

konstrukcja malowana proszkowo (kolor grafit) farbami ekologicznymi i nietoksycznymi;

tunel wykonany z tworzywa sztucznego;

- wymiary urządzenia: szerokość 200 cm, długość 70 cm,  wysokość 80 cm;

ź

ź

ź

ź

ź

ź

ź
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8. 

9. 

Obręcze do przeskoków (proj. ilość - 1 szt.)

Trap (proj. ilość - 1 szt.)

Specyfikacja techniczna i materiałowa:

konstrukcja wykonana z profilu zamkniętego 50 x 50 mm;

obręcze wykonane z tworzywa HDPE antypoślizgowego w kolorze niebieskim i żółtym;

montaż w gruncie z zastosowaniem bloczków fundamentowych (wg schematu poniżej);

elementy łączące (śruby, nakrętki, podkładki) wykonane ze stali nierdzewnej;

konstrukcja zabezpieczona antykorozyjnie poprzez piaskowanie, następnie fosforyzowanie 

żelazowe oraz nałożenie podkładu cynkowego;

konstrukcja malowana proszkowo (kolor grafit) farbami ekologicznymi i nietoksycznymi;

tunel wykonany z tworzywa sztucznego;

- wymiary urządzenia: szerokość 7 cm, długość 190 cm,  wysokość 115 cm;

ź

ź

ź

ź

ź

ź

ź

Specyfikacja techniczna i materiałowa:

konstrukcja wykonana z profilu zamkniętego 50 x 50 mm;

powierzchnia trapu wykonana z tworzywa HDPE antypoślizgowego w kolorze niebieskim, 

sztachetki ułatwiające wspinanie w kolorze żółtym;

montaż w gruncie z zastosowaniem bloczków fundamentowych (wg schematu poniżej);

elementy łączące (śruby, nakrętki, podkładki) wykonane ze stali nierdzewnej;

konstrukcja zabezpieczona antykorozyjnie poprzez piaskowanie, następnie fosforyzowanie 

żelazowe oraz nałożenie podkładu cynkowego;

konstrukcja malowana proszkowo (kolor grafit) farbami ekologicznymi i nietoksycznymi;

- wymiary urządzenia: szerokość 40 cm, długość 185 cm,  wysokość 80 cm;

ź

ź

ź

ź

ź

ź

Przykładowa wizualizacja/schemat urządzenia

Przykładowa wizualizacja/schemat urządzenia
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4.3. Ogrodzenie

Projektuje się wykonanie ogrodzenia panelowego zgodnie załącznikiem graficznym (Rys. 1.)  o 

wysokości 153 cm, bez podmurówki, o długości 100 m. Dostęp do placu zapewni śluza z dwiema 

furtkami, każda o szerokości 120 cm. Ogrodzenia montować w wylewanych blokach 

betonowych z betonu B15. Fundamentowanie i instalowanie ogrodzenia wykonać zgodnie z 

obowiązującym prawem, sztuką budowlaną oraz wytycznymi producenta zawartymi w kartach 

produktu. Kolor RAL 7016. 

Dane techniczne: panele ogrodzeniowe 250cm/153cm/5mm – ocynkowany i lakierowany 

proszkowo, szerokość panelu – 250 cm, wysokość panelu – 153 cm, grubość drutu – 5 mm, ilość 

przetłoczeń – 2 V, rozmiar oczka - 50 x 200 cm, 46 prętów pionowych.

Panele ogrodzeniowe należy montować ostrymi krawędziami do dołu.

Ogrodzenie należy obsadzić żywopłotem. Projektuje się żywopłot z ligustru pospolitego. 

Sadzonki należy sadzić w odległości o 40 cm. Przewidywana ilość sadzonek 250 szt.

10. 

11. 

12. 

Ławka z oparciem (proj. ilość - 2 szt.)

Kosz na psie odchody z dystrybutorem worków (proj. ilość - 2 szt.)

Tablica regulaminowa (proj. ilość - 1 szt.)

Wymiary urządzenia:

ź długość ławki: 150 cm;

ź wysokość ławki: 75 cm;

ź szerokość ławki: 55 cm;

ź konstrukcja ławki wykonana z rur o średnicy 60 mm;

ź stal ocynkowana malowana proszkowo;

ź elementy drewniane świerkowe impregnowane i 

trzykrotnie malowane lakierobejcą ;

ź deski o grubości 4 cm;

ź montaż poprzez zabetonowanie w gruncie. 

ź

ź

ź

przystosowany jest do montażu produktu na stałe poprzez 

zastosowanie elementu kotwiącego do zabetonowania;

pojemność: 30l

posiada atest higieniczny zgodny z normami Narodowego Instytutu 

Zdrowia Publicznego – Państwowego Zakładu Higieny

Tablica regulaminowa wg wzoru producenta urządzeń. Montaż poprzez zabetonowanie w 

gruncie. Lokalizacja zgodnie z Rys. 1

Przykładowa wizualizacja

Przykładowa wizualizacja
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Po przeprowadzaniu prac budowlanych teren należy wyrównać i założyć trawnik.

Wymagania dotyczące wykonania robót związanych z trawnikami są następujące:

ź teren pod trawniki musi być oczyszczony z gruzu i zanieczyszczeń, 

ź teren powinien być wyrównany i splantowany,

ź ziemia urodzajna powinna być rozścielona równą warstwą i wymieszana z kompostem, 

nawozami mineralnymi oraz starannie wyrównana, 

ź przed siewem nasion trawy ziemię należy wałować wałem gładkim, a potem wałem -

kolczatką lub zagrabić,

ź siew powinien być dokonany w dni bezwietrzne,

ź okres siania - najlepszy okres wiosenny, najpóźniej do połowy września,

ź na terenie płaskim nasiona traw wysiewane są w ilości od 1 do 4 kg na 100 m2,

ź przykrycie nasion - przez przemieszanie z ziemią grabiami lub wałem kolczatką,

ź po wysiewie nasion ziemia powinna być wałowana lekkim wałem w celu ostatecznego 

wyrównania i stworzenia dobrych warunków dla podsiąkania wody. Jeżeli przykrycie nasion 

nastąpiło przez wałowanie kolczatką, można już nie stosować wału gładkiego,

ź termin wysiewu – najlepszy to kwiecień-maj oraz od końca października do końca września; 

przy sprzyjających warunkach atmosferycznych zakładanie trawników można realizować w 

innych okresach.

4.5. Wykonanie trawnika

4.6.  Harmonogram prac przy montażu obiektów małej architektury:

karczowanie, zrywanie nawierzchni afsaltowej, oczyszczenie terenu z korzeni i gruzu z 

wywozem;

montaż obiektów małej architektury;

montaż ogrodzenia;

wykonanie trawnika;

ź

ź

ź

ź

4.4. Nasadzenia - żywopłot
Sadzonki powinny być prawidłowo uformowane z zachowaniem pokroju charakterystycznego 
dla gatunku i odmiany oraz posiadać następujące cechy:
− pąk szczytowy przewodnika powinien być wyraźnie uformowany,
− przyrost ostatniego roku powinien wyraźnie i prosto przedłużać przewodnik,
− system korzeniowy powinien być skupiony i prawidłowo rozwinięty, na korzeniach 
szkieletowych powinny występować liczne korzenie drobne,
− bryła korzeniowa powinna być prawidłowo uformowana i nieuszkodzona.
Wady niedopuszczalne:
− silne uszkodzenia mechaniczne roślin,
− ślady żerowania szkodników,
− oznaki chorobowe,
− zwiędnięcie i pomarszczenie kory na korzeniach i częściach naziemnych,
− martwice i pęknięcia kory,
− uszkodzenie pęka szczytowego przewodnika,
− uszkodzenie lub przesuszenie bryły korzeniowej,
Rośliny powinny być dostarczone w doniczkach lub osłonkach foliowych stosowanych w 
szkółkach lub w sytuacji użycia materiału kopanego w zabezpieczonych przed rozsypaniem 
karpach. Do czasu wysadzenia rośliny powinny być ocienione, osłonięte od wiatru i 
zabezpieczone przed wyschnięciem.



4.7. Uwagi końcowe

a. Wszystkie roboty budowlane należy wykonywać zgodnie ze sztuką budowlaną, „Specyfikacją 

techniczną wykonania i odbioru robót” oraz przy zachowaniu przepisów BHP oraz pod 

bezpośrednim nadzorem osób uprawnionych, wszelkie prace związane z urządzeniem zieleni 

powinny być wykonane zgodnie z zasadami sztuki i wiedzy ogrodniczej.

b. W trakcie realizacji projektu należy stosować materiały i wyroby posiadające obowiązujące

świadectwa dopuszczenia do stosowania w budownictwie lub, jeśli są podmiotem Norm

Państwowych, zaświadczenie producenta potwierdzające ich zgodność z postanowieniami

odpowiednich norm.

c. Wszystkie części dokumentacji należy czytać jako całość, części rysunkowa i opisowa wzajemnie 

się uzupełniają. Przedmiar robót należy traktować jako opracowanie pomocnicze do wyliczenia 

kosztów inwestycji.

d. Prace związane z urządzaniem zieleni mają odpowiadać zaleceniom opracowanym przez Polskie 

Stowarzyszenie Wykonawców Terenów Zieleni i Architektów Krajobrazu „Zieleń Polska” - Zalecenia 

dotyczące realizacji terenów zieleni udostępniane przez Stowarzyszenie Architektury Krajobrazu.

e. W przypadku wystąpienia okoliczności wymagających zmian w projekcie, należy zawiadomić 

nadzór autorski.

f. Przed przystąpieniem do robót należy usunąć lub skutecznie zabezpieczyć wszystkie urządzenia i 

instalacje mogące ulec zniszczeniu lub stanowić zagrożenie przy prowadzeniu robót.

g. W czasie trwania robót budowlanych teren porządkować na bieżąco. Materiał pochodzący z 

rozbiórek wykonawca usuwa z terenu we własnym zakresie. Po zakończeniu robót teren należy 

uporządkować, a odpady wywieźć na odpowiednie składowisko.

h. Ewentualne nieścisłości konsultować z projektantem.

Materiały budowlane oraz elementy prefabrykowane powinny posiadać wymagane 

atesty i odpowiadać odpowiednim normom. Roboty budowlane i rzemieślnicze należy 

wykonywać zgodnie z zasadami sztuki budowlanej oraz obowiązującymi normami. Gruz, 

zanieczyszczenia i ewentualnie inne pozostałości po pracach ziemnych nie nadające się do 

wtórnego wykorzystania wykonawca zobowiązany jest wywieźć. Wykonawca jest Wytwórcą 

powstałych w wyniku wykonywania prac odpadów i ciążą na nim wszystkie obowiązki 

przewidziane Ustawą z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz.U. z 2023 r. poz. 1587, z późn. zm.) 

w związku z realizacją zadania. Na terenie budowy zostaną wyznaczone odpowiednio 

przygotowane miejsca na gromadzenie odpadów typu komunalnego i odpadów powstałych w 

czasie budowy. Odpady budowlane będę składowane w sposób selektywny i będą usuwane 

sukcesywnie lub po zakończeniu budowy. Sposób postępowania z odpadami ustali Inwestor z 

Wykonawcą. W przypadku wytworzenia odpadów niebezpiecznych (np. oleje) będą one 

gromadzone w szczelnych pojemnikach i odbierane przez firmy posiadające niezbędne 

zezwolenia w zakresie gospodarowania odpadami.
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